
         

 

 

    

 

 

 

＜学校・家庭・地域＞  

三者のコンビネーションプロジェクトの取組を開発中！ 
 

風早小学校では，地域の課題（少

子高齢化）に対し，「学校支援ボラ

ンティア制度の実施」と「地域貢献

プロジェクトの展開」を中心的活

動に据えて，学校・保護者・地域が

協働する活動を進めています。 

今回の通信では，前回に続き，地

域・保護者の方々と一緒に，どのよ

うに 

○地域を生かす 

○地域を学ぶ 

○地域と学ぶ 

○地域に還元する 

取組を行っているかについてお知らせします。 

クラブ活動～地域の方を講師に迎えて～ 

 本年度のクラブ活動は，地域の方を講師にお迎えして行っています。これに伴い，クラブ 

活動の内容も一新しました。従来の箏クラブ,お茶クラブに加えて,グランドゴルフ,生け花, 

手芸クラブや，絵手紙などを教えていただくイラスト・絵画クラブに,オセロや将棋を教えて 

いただく室内クラブを新たに新設しました。クラブを選択する際には，子どもたちからは， 

「今までやったことがない。」「どんな活動をするのか楽しみ！」と期待のこもった声がたく 

さん聞こえてきました。 

 6 月 19 日（水曜日）の第 1 回目のクラブ活動では，初めて会う講師の先生方に緊張して 

のぞみましたが，興味を惹く活動に一つ一つ丁寧に優しく指導いただくことで「地域にすご 

い先生がいるんだな。」「先生がとっても優しく教えてくださって嬉しい。」とリラックスして 

楽しく活動に取り組むことができました。子どもたちは，次回の活動が待ち遠しいようです。 
 

 

 

 

 

 

 

 

地域貢献に向けて～笑顔創造プロジェクト～の推進 

前号でお知らせした通り，「地域を元気に，児童は地域大好きに」を目指して，６月１１日（火）生活

科・総合的な学習に係る地域学習相談会で担任とマイタウンティーチャー（以下 MT）が今後の総合的

な学習の時間の展開について話し合いました。その後の活動について紹介します。 

◆３年生◆ 
6 月 24 日（月）,びわの収穫に行きました。子どもたちにとっては，袋か

け以来，待ちに待った日です。再び山の上にあるびわ畑を目指して，長い坂

道を頑張って登りました。びわ農家で MT の山中さんや地域の方々から，び

わの上手な収穫の仕方についてお話を聞きました。収穫が始まると，子ども

たちは袋から１つ１つ丁寧に実を取り出して,その見事な色や大きさに驚い

ていました。実際にとれたてのびわを食べてみると，瑞々しくしっかりとし

た甘さで,子どもたちは安芸津のびわをより一層,大好きになったようです。 

◆４年生◆ 

７月１２日（金），大田探検に行きました。これまで子どもたちは総合的

な学習の時間で，大田の良さや不思議に思うことについて考えてきました。

今回は実際に大田に足を運んで確かめをしました。MT の坪浦さん・井川さ

んに，首なし地蔵の所以や，大田の自然や歴史についてのお話を聞いたり，

岡崎牧場や岡信ぶどう園を訪問したりしました。子どもたちは大田の自然の

豊かさやよさを，実際に見たり体験したりしたことで，より深く実感できま

した。 

◆５年生◆  

あきまろ園の職員の方から「お年寄りを元気づけてほしい」とのお手紙を

もらったことから，6 月 24 日（月）にあきまろ園を訪問しました。子ども

たちは，初めて会うお年寄りの方々と交流する中で，声の大きさや，目線を

合わせるために腰を低く落とさねばならないことや，話し方の工夫等が必要

であることに気づきました。7 月５日（金）には，介護体験で実際に車いす

の操作の仕方を学んだり，友だちを実際に乗せて段差を超えたりするなどの

体験をし，体の不自由な方の苦労に気づくことができました。 

◆６年生◆ 

 安芸津町は，どのようにして今の姿に至ったかをテーマに安芸津町の歴史

の手がかりになるものについて調べています。それぞれが調べたことについ

て地図を元に発表し合った結果，年表にしてみると，もっと時代の流れが分

かりそうとの意見から，安芸津巨大年表を製作中です。今後の展開について

は MT の二宮先生とフィールドワークをしながら相談して進めています。 

 

   教師を対象にフィールドワークを実施しました 
８月５日（月）フィールドワークを実施しました。校区の地形・自然の特徴や特産物・遺跡や

歴史について知ることで，教師自身が地域への愛着を深めること。また，学年ごとの学びから，

系統的・横断的な学びとして指導力を高めることを目標としています。参加した先生からは「個

人で一から調査を計画するのは難しいので，よかった。」「自分の知らなかった風早の遺構を知

ることができてよかった。」「知っておくと，いざというときに役立つ。」といった感想がありま

した。 
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 子ども 

共通の目標 

連携・協働活動 

連携・協働活動 連携・協働活動 

第１弾 フィールドワークで回ったところ 

【大芝探検】 大芝大橋/小芝島の景観/大芝小学校/果樹園/地理的特徴等 

【小松原探検】塩田取水口跡/胡神社/法徳碑/日高八幡神社/説教場/旧小松原小学校石垣等 

【ふれあい市場】地域の特産物    ※地域でおすすめの場所をぜひ，お知らせください！ 



 

 


